

Кто с мячом к нам пришел...



В Подмоскowie произошла массовая драка между местными жителями и приезжими из Узбекистана, решившими сыграть в футбол

А вы, друзья, как ни судитесь...

Первый опыт экспроприации в Европе понравился



Не будем экономить хотя бы на аплодисментах

Сегодня наша Дина Гарипова стартует в полуфинале «Евровидения»

«Зенит» вне поля знаменит

Сегодня Спортивный арбитражный суд в Лозанне должен вынести решение по иску питерского клуба. Проигравший уже известен: это наш футбол



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 63 (26662)
Выходит с 19 февраля 1921 года
Цена в розницу — свободная
www.trud.ru



Труд

14 мая 2013 вторник

ВОПРОС «ТРУДА» | стр. 3 | Что бы такое застраховать?

Жаркое лето 2013-го

В России могут выпустить на свободу почти 111 тысяч «экономических» заключенных — это население трех десятков тюрем, подобных Бутырке

• В ФОКУСЕ •

Но волноваться не нужно: как сказал экс-министр юстиции, ныне председатель комитета Госдумы по по уголовному и процессуальному законодательству Павел Крашенинников, «никаких криминологических последствий в стране не будет». Потому что освободить предлагается предпринимателей, осужденных за экономические преступления.

АЛЕКСАНДР ПРОЦЕНКО
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБОЗРЕВАТЕЛЬ «ТРУДА»

В их защиту выступил российский бизнес-омбудсмен Борис Титов при полной поддержке экспертного совета, возглавляемого одним из самых титулованных юристов, представителем правительства РФ в высших судебных инстанциях Михаилом Барщевским. «Почти по официальному данным, ну как бы почти все в открытую говорят, что у нас до трети заключенных сидит не совсем по делу», — заявил доктор права.

Освободить предлагается осужденных по разным уголовным статьям, в том числе по 159-й («Мошенничество»), 160-й («Присвоение или растрата»), 165-й («Причинение имущественного ущерба путем обмана или злоупотребление доверием»). Причем,

как утверждает Борис Титов, во многих случаях предпринимателей привлекали к ответственности «без наличия пострадавших», ибо очень многие дела были заказными и возбуждались с единственной целью — отъем собственности у конкурента. Только за 2009–2012 годы, по данным бизнес-омбудсмена, «не менее 600 тысяч привлекались к уголовной ответственности, из них 110 924 человека осуждены».

Их и предлагается амнистировать по случаю 20-летия принятия Конституции России и к Дню предпринимателя, который будет отмечаться 26 мая. Совершить, так сказать, акт милосердия. Тем более

что о каких-то «исправительных возможностях» российских тюрем нынче даже не упоминают.

Зато широкое распространение получила поговорка «Тюрьма — не место исправлений, а школа новых преступлений». А по

данным Михаила Барщевского, массовые уголовные репрессии в отношении частного предпринимательства только за последние несколько лет лишили страну не менее 2 млн рабочих мест.

То есть дело даже не в гуманности, а в элементарном здравом смысле. Нынешняя амнистия предлагается в качестве коренного поворота российского населения и российской власти к частному предпринимательству как таковому: из вечно подозреваемого и регулярно обвиняемого оно должно наконец стать уважаемым и престижным делом. Иного пути у страны нет, что неоднократно доказано мировым и нашим собственным опытом: государство может и должно владеть и управлять лишь базовыми, стра-



тегическими предприятиями, определяющими не скорость развития, а его надежность и устойчивость. Кстати, именно такой курс был принят Россией при переходе к нэпу — и тогда усилиями частного и концессионного капитала общий рост экономики доходил до 40%.

с. 2

Погоны как отягчающее обстоятельство

• ЯВЛЕНИЕ НАРОДУ •

Который уже год герои не на шутку затянувшегося телесериала про питерских ментов несут свою вахту в наших телевизорах: морщат лбы, сидят в засадах и ловят, ловят, ловят всякую нечисть... А в жизни все не совсем так.

ЛЮДМИЛА БЕЗРУКОВА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

В Северной столице в минувшие выходные хроника происшествий наполнилась громкими ЧП, спровоцированными людьми в погоне.

В кафе на улице Чайковского среди бела дня произошла пальба. По счастливой случайности никто не пострадал. Кафе в центре, по соседству с региональным управлением МВД — дежурный наряд в считанные минуты прибыл на вызов. И тут выяснилось: стрелял Вадим Бойко, тот самый «жемчужный прапорщик», ставший знаменитым благодаря интернету. Почти два года назад Бойко, боец питерского ОМОНа, принимал участие в разгоне несанкционированного митинга возле Гостиного двора. Здоровенный мужик железной рукой с жемчужным браслетом на запястье вырывал «протестантов» из толпы и тащил в автозак. Тем, кто пытался сопротивляться, доставалось дубинкой по голове...

В конце концов прапорщика за такое рвение привлекли к ответственности. Он долго



Главный подозреваемый в жестоком убийстве семьи наркополицейского — 20-летний курсант Петербургского военного института внутренних войск МВД Илья Комаров.

лечился в ведомственной больнице, был тихо уволен из органов «по состоянию здоровья» и получил три с половиной года лишения свободы за превышение служебных полномочий (но наказание дали условное: мол, перегнул человек палку немного, с кем не бывает).

И вот новая выходка. «Жемчужный прапор» напомнил о себе выстрелами в кафе.

«Нападки на Вадима Бойко бесознательны, — объясняет Анна Мюррей, гражданский защитник интересов Бойко в суде. — Да, в кафе он стрелял, но только в целях самообороны!»

По ее словам, этого здоровяка ограбили и избili посетители. Тот вернулся в кафе на следующий день за компенсацией. А выстрелом из охотничьего ружья он хотел лишь припугнуть злоумышленников...

Трудно сказать, на кого рассчитаны такие объяснения. Тем более что теперь «жемчужный прапорщик» не носит погоны — а потому есть надежда, что попадет на этот раз по назначению. Он арестован как минимум до 10 июня (соответствующую санкцию выдал прокурор). И на этот раз ему грозит уже вполне реальная тюрьма. Защищая, впрочем, бьет на жалость, рассказывая всем и вся о тяжелой судьбе бывшего сотрудника полиции: больная мама, деньги на лекарство... Но едва ли ему сойдет с рук очередное «баловство».

А тут еще трагедия в рабочем Кировском районе Петербурга. Там в квартире многоэтажного дома на проспекте Стачек обнаружено тело 38-летней женщины и ее 12-летнего сына. Многочисленные ножевые раны, у мальчика горло перерезано, лужи крови по всей квартире...

с. 2

люди с улицы

Чему учат сказки?

В 1835 году в журнале «Библиотека для чтения» впервые была напечатана «Сказка о рыбаке и рыбке» А.С. Пушкина. Мы спросили москвичей, актуальна ли идея этого произведения в наше время, спустя 178 лет.



ОЛЕСЯ ИВАНОВА
ГОССЛУЖАЩАЯ
— Сказка актуальна и по сей день. Нельзя рассчитывать на кого-то, всего должен добиваться сам. И главное: надо вовремя остановиться на достигнутом, чтобы, как старуха, не остаться ни с чем.



МАКСИМ ГРИГОРЯН
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ
— В той сказке есть большая истина. Она учит, что надо брать то, что дают, а вот люди всегда стремятся к большему, в итоге остаются у разбитого корыта. Алчность и жадность губят народ.



ЖАННА АРТЮШЕВСКАЯ
МЕНЕДЖЕР
— Жизнь наша — что сказка: не знаешь, когда что поймает. Всегда надо стремиться к лучшему и рассчитывать только на себя. Может, конечно, произойти чудо, но такое случается крайне редко.

СПРАШИВАЛА ОЛЬГА СМОЛЬНОВА

Полный кредитизм

• НА ПРОСВЕТ •

По данным Национального бюро кредитных историй, количество просроченных потребительских кредитов за первый квартал 2013 года увеличилось почти на 15%. Центробанк ужесточает требования к заемщикам, а коммерческие банки тем временем продолжают безудержно вербовать новобранцев в ряды своих должников.

Сегодня получить потребительский кредит, кажется, гораздо легче, чем от него отказаться. Менеджеры, предлагающие прямо на месте оформить кредитку, поджидают нас в гипермаркетах и на заправках, на телевидении рекламу банковских продуктов можно увидеть чаще, чем в любое время рекламу пива, а утро каждого пассажира московского общественного транспорта начинается с лицемерия плакатов, на которых Жерар Депардье предлагает нам золотую Visa. Недавно в аэропорту ко мне подошла женщина и стала настойчиво спрашивать, куда я лечу и не хочу ли расширить свои финансовые возможности. Оказалось, это не цыганка, каким люди отдают наличные и драгоценности, а просто представитель очень известного банка «ненавязчиво» предлагала финансовый кредит.



Менеджеры, предлагающие прямо на месте оформить кредит, поджидают нас не только в гипермаркетах.

Конечно, очень удобно, имея в распоряжении нужной суммы, воспользоваться кредитной палочкой-выручалочкой, но... Как говорил о кредитах один герой злободневного мультфильма, «меня предупреждали, что в будущем эти деньги придется вернуть, но сейчас не будущее, а паршивое настоящее». И вот в этом настоящем только за первый квартал 2013 года

количество проблемных кредитов увеличилось почти на 15%. «Сказалось и влияние сезонности, праздники и бурный рост кредитования в прошлом году. У кредита есть так называемый период вызревания, когда просрочка либо вырастает, либо нет. Обычно он составляет полгода. А полгода назад мы наблюдали чуть более агрессивный рост рынка потребительского кредитования, чем можно было позволить при безрисковом сценарии», — говорит президент Российского микрофинансового центра Михаил Мамута.

По словам Мамуты, такой резкий рост количества должников — это еще не повод для паники, но уже тревожный звонок. И ответом на него стало ужесточение требований к заемщикам со стороны Центробанка. Хочется верить, что оно вернет рынок потребительских кредитов к какому-то равновесию. И те, чьи возможности не позволяют немедленно купить новый телевизор с диагональю побольше, и просто жить по собственным средствам. ■

ЯНА ПРЯМИЛОВА

курсы валют	\$ 31,3777 (+0,2948)
	€ 40,7345 (-0,0059)



Архангельск	+4 +8	Екатеринбург	+15 +21	Красноярск	+3 +9	Новосибирск	+2 +11	Ростов-на-Дону	+16 +31	Уфа	+12 +22
Владивосток	+5 +7	Иркутск	+6 +9	Махачкала	+14 +23	Омск	+9 +17	Санкт-Петербург	+12 +21	Хабаровск	+8 +19
Владикавказ	+13 +21	Казань	+12 +26	Москва	+16 +28	Орел	+15 +29	Саратов	+17 +31	Челябинск	+13 +21
Волгоград	+18 +32	Калининград	+7 +13	Н.Новгород	+15 +30	Пермь	+16 +19	Сочи	+16 +25	Чита	+5 +20

